
Graphique 2.10
Versements d’intérêt (taux effectif) en proportion du total des décaissements

d’entreprise, Canada, 1970 - 1989

Source : Statistique Canada.

Une autre façon d’évaluer le coût relatif de la dette agricole consiste à calculer le 
rapport entre le revenu agricole net et les versements d’intérêt. Ce ratio donne le nombre 
de dollars de revenu net pour chaque dollar de frais d’intérêt. Il est très sensible aux 
moindres fluctuations du revenu et des frais d’intérêt. Le graphique 2.11 illustre 
révolution de ce ratio au cours des 20 dernières années. En 1973, il était de presque huit 
pour un, soit un risque financier très faible. Il a ensuite dégringolé rapidement pendant le 
reste des années 70 et au début des années 80. À la fin des années 80, il s’est stabilisé 
autour de deux. Il est probable que si le ratio demeure aussi bas, une grande partie des 
frais d’intérêt continuera à ne pouvoir être payé aux échéances.
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